
  

 

MROWISKO 

listopad 2025 

G a z e t k a  s z k o l n a   

S z k o ł y  P o d s t a w o w e j  n r  1 7 2   

w  Ł o d z i  

Co nowego?   1 

Klub Włóczykija w Pieninach  2 

Wycieczka do Załęcza Wielkiego 3 

Wycieczka do Dobronia 3 

Ślubowanie klas pierwszych 4 

FITmŁodziaki 5 

Ósmoklasiści w Orientarium 6 

Otwarcie sali gimnastycznej 6 

Halloween - galeria 7 

Wywiad z Guślarzem 8 

Krzyżówka do lektury pt. Dziady 9 

Historia pewnej dziewczynki 9 

Krzyżówka Halloween 10 

English page: Thanksgiving Day 11 

Skrzypłocze - część II 12 

Historia powstania mangi 13 

Jak narysować oko? 14 

Uwaga! Muchomor! 14 

Paździetnik w świetlicy 15 

Przygody kotka Filemonka cz. II 16 

Wspominamy—Nobel dla W. 

Szymborskiej 

16 

Sudoku 17 

Ciekawostki o ś. morskich 17 

Krzyżówka na listopad 18 

Sabrina Carpenter—ikona popu 19 

K-pop propozycje 20 

Kącik z trendami: 67 20 

Lottie Brooks—recenzja książek 21 

Dzień Uśmiechu 22 

Listopadowe rebusy 22 

Dzień Pluszowego Misia 23 

Zadania Ślimaka Boba 24 

Projekt firmy kurierskiej 24 

Sprawdź spostrzegawczość 25 

Kolorowanka 25 

Kącik uśmiechu 26 

Rozwiązania zadań 26 

Drodzy Czytelnicy, 

drugi miesiąc nauki już za nami. Jesień zawitała 

do nas na dobre. Zrobiło się kolorowo, czasami też 

mokro i wietrznie. Ci, którzy lubią przykryć się kocem 

i usiąść z książką w ręku, mają teraz swój ulubiony 

czas na relaks. Zachęcamy do sięgnięcia po najnow-

szy numer gazetki szkolnej i poczytania w chłodny, 

jesienny wieczór. 

Listopad to głównie czas zadumy ze względu na 

przypadające w tym miesiącu Święto Zmarłych oraz 

Święto Niepodległości. Pamiętajmy moi drodzy o na-

szych przodkach, bo bez nich nas także nie byłoby na 

tym świecie oraz o bohaterach, którzy zginęli, abyśmy 

my mogli teraz żyć w wolnym, niepodległym kraju. Za-

równo jednym jak i 

drugim należy się pa-

mięć i szacunek z  na-

szej strony. 

 

Redakcja 

CO NOWEGO?  

WITAMY W LISTOPADZIE! 
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KLUB WŁO CZYKIJA W PIENINACH 

 

      W dniach 29 września – 3 października ucz-

niowie naszej szkoły uczestniczyli w rajdzie 

górskim w Pieninach. Podczas pięciu dni spę-

dzonych w malowniczym regionie zdobyli wiele 

szczytów m.in. Wysoką, Durbaszkę, Trzy Koro-

ny, Górę Wdżar oraz Lubań. 

      Młodzież miała okazję nie tylko sprawdzić 

swoje siły na górskich szlakach, ale także zwie-

dzić zamek w Niedzicy, przejść się po zaporze 

wodnej, odbyć rejs po Jeziorze Czorsztyńskim 

oraz zobaczyć ruiny zamku w Czorsztynie. 

       Wieczory upływały w przyjaznej atmosferze 

podczas zajęć integracyjnych i wspólnego grilla. 

Opiekunami rajdu byli: pan Piotr Atemborski, 

pan Błażej Bartosik oraz pani Izabela Lang. 

     Wyjazd dostarczył uczestnikom niezapo-

mnianych wrażeń, a zdobyte doświadczenia  

i widoki z górskich szczytów na długo pozosta-

ną w ich pamięci. 
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       Klasy czwarte spędziły niezapomnia-

ny dzień w Załęczu Wielkim. Uczniowie 

uczestniczyli w warsztatach ekologicz-

nych o pszczołach oraz poznali organizmy 

żyjące w rzece Warcie. Przeszli także 

ścieżką dydaktyczną „Źródełko”, a na za-

kończenie wspólnie bawili się przy ogni-

sku. To była lekcja żywej przyrody  

i wspaniały czas integracji!  

 

WYCIECZKA DO ZAŁĘCZA WIELKIEGO 

KLASY IV 

       23 października uczniowie klas I c i III c 

wybrali się na pełną wrażeń wycieczkę do Do-

bronia. Pierwszym punktem programu była wi-

zyta na plantacji pieczarek pana Sebastiana 

Markiewicza, gdzie dzieci mogły zobaczyć, jak 

wygląda proces uprawy pieczarek i dowiedzieć 

się wielu ciekawostek o ich hodowli. 

       Następnie uczniowie udali się do Dobro-

nianki, gdzie czekało na nich mnóstwo atrakcji. 

Uczniowie odwiedzili farmę dyń, podziwiali 

niezwykłe kształty i kolory dyni, a także zwie-

dzili mini zoo, w którym mieli okazję karmić  

i pogłaskać zwierzątka. 

     Na zakończenie dnia wszyscy wzięli udział 

w warsztatach plastycznych „Szalona Dynia”, 

podczas których stworzyli własne, kreatywne 

dyniowe ozdoby. 

     Wycieczka była nie tylko świetną zabawą, 

ale też okazją do nauki i wspólnej integracji. 

Wszyscy wrócili zadowoleni, pełni nowych 

wrażeń i pięknych wspomnień! 

 

WYCIECZKA DO DOBRONIA 
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Ś LUBOWANIE KLAŚ PIERWŚZYCH 
 

     

 

 

 

Dnia 8 października w naszej szkole odbyła się 

uroczystość ślubowania i pasowania na ucznia. 

To niezwykle ważny i wzruszający moment dla 

naszych najmłodszych – pierwszoklasistów, któ-

rzy zostali oficjalnie przyjęci do grona społecz-

ności szkolnej. 

 

     Serdecznie gratulujemy wszystkim uczniom 

klas pierwszych i życzymy im wielu sukcesów, 

radości z odkrywania świata wiedzy oraz nieza-

pomnianych chwil w murach naszej szkoły!  
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FITMŁODZIAKI 
 

Klasa 8b wzięła udział w FITmŁodziaki – inte-

raktywnym projekcie Wydziału Zdrowia Urzędu Mia-

sta Łodzi, który w tym roku koncentrował się na wal-

ce z hejtem i budowaniu odporności psychicznej mło-

dzieży. 

Uczniowie mogli wziąć udział w: 

 flash mobie tanecznym prowadzonym przez 

profesjonalnego choreografa; 

 spotkaniu z aktorami filmu „Za duży na bajki”, 

podczas którego rozmawiano o hejcie, emo-

cjach i odporności psychicznej,  

 warsztatach z aktorką Romą Gąsiorowską, 

podczas których nasza uczennica zatańczyła 

główną rolę w choreografii przygotowanej spe-

cjalnie na to spotkanie. 

Dzień zakończył się wspólnym pokazem ta-

necznym, który był pełnym energii finałem tego inspi-

rującego spotkania. 
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        27 października uczniowie klas ósmych od-

wiedzili łódzkie Orientarium – jedno z najnowo-

cześniejszych zoo w Europie. Podczas spaceru 

po azjatyckiej części obiektu mogli podziwiać 

słonie indyjskie, gibony, orangutany oraz wiele 

egzotycznych gatunków. Duże wrażenie zrobił 

przeszklony tunel podwodny, w którym ucznio-

wie znaleźli się „oko w oko” z rekinami  

i płaszczkami. 

        W drugiej części wycieczki młodzież 

uczestniczyła w warsztatach „Wyprawa w mor-

skie głębiny”, poznając barwny świat raf koralo-

wych i ich niezwykłych mieszkańców. Ucznio-

wie dowiedzieli się także, jak ważna jest ochrona 

morskich ekosystemów. 

      Wyjazd był połączeniem nauki i zabawy,  

a uczestnicy wrócili pełni wrażeń i nowej wie-

dzy o bogactwie świata przyrody. 

O ŚMOKLAŚIŚ CI W ORIENTARIUM 

 

UROCZYŚTOŚ C  OTWARCIA ŚALI GIMNAŚTYCZNEJ 

 

        24 października odbyło się w naszej szkole uroczyste otwar-

cie wyremontowanej sali gimnastycznej.  

      Z tej okazji gościliśmy w naszej szkole wiele znakomitych oso-

bistości. Odwiedziła nas m.in. wice-

prezydent Łodzi pani Małgorzata Mo-

skwa - Wodnicka.  

    Podczas uroczystości uczniowie 

zaprezentowali swoje umiejętności 

taneczno-wokalne. Był też ogromny 

tort oraz specjalne, sportowe wydanie 

„Mrowiska”. 
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HALLOWEEN 

galeria 

      31 października w naszej szkole zrobiło się 

naprawdę strasznie… i wesoło! Uczniowie 

przyszli w pomysłowych przebraniach. Dzięku-

jemy wszystkim za wspólną zabawę i fanta-

styczną atmosferę!  
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       W pewien jesienny wieczór miałam okazję 

uczestniczyć w tajemniczym obrzędzie dziadów, 

odprawionym w starej kaplicy na wsi. Po zakoń-

czeniu ceremonii przeprowadziłam wywiad  

z prowadzącym ją Guślarzem – człowiekiem zna-

nym z głębokiej wiary, mądrości oraz odwagi. 

 

- Dzień dobry panie Guślarzu. Czy mogę z pa-

nem porozmawiać o tym, co się wydarzyło tej 

nocy? 

- Dzień dobry.  Chętnie odpowiem na pytania. 

- Czym właściwie jest obrzęd dziadów? 

- To stary zwyczaj, w którym żywi pomagają 

zmarłym poprzez modlitwę i ofiarę. 

- Czy każdy może w nim uczestniczyć? 

- Nie, trzeba wierzyć w sens tych modlitw i mieć 

czyste serce.  

- Skąd pan zna wszystkie potrzebne pieśni i za-

klęcia? 

- To wiedza przekazywana przez starszych. Ja 

tylko ją przejąłem po moich przodkach. 

- Czy nie boi się pan duchów? 

- Nie, duchy nie są złe, jeśli przychodzi się do 

nich z dobrem w sercu. 

- Jakie duchy odwiedziły kaplicę dzisiejszej no-

cy? 

- Duchy dzieci: Józia i Rózi, duch złego pana 

oraz duch pasterki. 

- Czego możemy się od nich nauczyć? 

- Że każdy czyn ma swoje konsekwencje, a dobro 

zawsze powraca.  

- Jak reagują ludzie, widząc te obrzędy? 

- Jedni się boją, inni głęboko wierzą w ich moc, 

ale każdy pragnie pamiętać o zmarłych bliskich. 

- Czy odprawianie dziadów bywa niebezpieczne? 

- Dla niewierzących może być niebezpieczne, ale 

ja mam w sobie głęboką wiarę, więc się nie lę-

kam. 

- Czy będzie pan w przyszłym roku kontynuował 

ten obrzęd? 

- Tak, będą odprawiał dziady tak długo, jak dłu-

go lud będzie pamiętać o zmarłych i będzie chciał 

się z nimi kontaktować. 

- Czy jest może coś, co chciałby pan przekazać 

naszym czytelnikom? 

- Pamiętajcie o przodkach i nie zapominajcie, że 

śmierć to nie koniec. 

- W takim razie bardzo panu dziękuję za dzisiej-

szy wywiad. 

- Również dziękuję, do widzenia. 

 

       Po rozmowie Guślarz odszedł w głąb kapli-

cy, a płomień świec powoli zaczął gasnąć. Czuć 

było powagę i tajemniczość tego miejsca. Zrozu-

miałam, że obrzęd dziadów to nie tylko ludowy 

zwyczaj, ale też piękne przypomnienie o szacun-

ku wobec tych, którzy odeszli. 

Wywiad przeprowadziła: Zuzanna kl. VII a 

WYWIAD Z GUŚ LARZEM 
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KRZYZ O WKA DO LEKTURY: „DZIADY” CZ. II 

 

 

Prawidłowych odpo-

wiedzi szukaj na ostat-

niej stronie gazetki. 

HIŚTORIA PEWNEJ DZIEWCZYNKI 

OPOWIADANIE Z DRESZCZYKIEM 

    Asia ma 9 lat. Pewnej nocy jej lalka o imieniu Ka-

sia powiedziała: 

- Ucieknijmy tej nocy z domu. 

Asia się obudziła i plan nie wyszedł, bo mama Asi 

weszła do pokoju i powiedziała: 

- Wstawaj Asiu, jest 1 września i 

czas do szkoły. 

 - Ale mamo! - powiedziała Asia.- 

- Ja nie chcę do szkoły, bo tam 

jest strasznie i dziwnie, 

 - Co ty mówisz Asiu. Musisz iść. 

 -No dobra, ubieram się.                                                   

- Co chcesz na śniadanie? 

 - Płatki. 

 - Ok. Szybko, mamy 3 minuty do wyjścia! 

  Asia spojrzała na kalendarz. 

- Mamo, przecież jest 1 września.   

- Zgadza się. Przecież rok szkolny zaczyna się 1 

września.  

- Ale jest weekend!  

Mama patrzy na kalendarz. 

- No rzeczywście! Zatem możemy wracać spać! 

 

autorka: Emilia kl. IV b 
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KRZYZ O WKA  HALLOWEEN 

 

 

rysunek: Hania R. V b 

rys. Kornelia V b 
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    Thanksgiving Day is a holiday celebrated in 

The United States on the fourth Thursday of No-

vember. It is one of the most important feasts in 

this country. On this day whole families and 

friends meet to spend time together and eat 

thanksgiving dinner. An inherent element of this 

holiday is tradition of eating turkey. Thanksgiv-

ing is also the day of the famous Macy’s Parade 

in New York City and the traditional football 

game that almost all Americans watch on that 

day. The day after Thanksgiving falls  Back Fri-

day which is time when everybody buys present 

for Christmas. 

 

 The history  

The history of Thanksgiving day back to 1621, 

when English colonists from Plymouth and the 

Wampanoag tribe joined together to celebrate a 

successful harvest after a difficult first winter. In 

1863 president Abracham Lincoln establish 

Thanksgiving day official national holiday.  

 

Main Courses and Sides 

Roasted Turkey: This is the centerpiece of the 

holiday feast. 

Stuffing: Traditionally made with bread. 

Mashed Potatoes: Creamy mashed potatoes 

served with gravy. 

Cranberry Sauce: Served cold, often as jelly. 

Gravy: A thick sauce drizzled over the turkey 

and side dishes. 

Roasted Vegetables: These include sweet po-

tatoes (often baked with marshmallows), 

Brussels sprouts, green beans, and carrots. 

Cornbread: A moist bread that complements 

the meal. 

Desserts 

Pumpkin Pie: A classic dessert, often served 

with whipped cream. 

Pecan Pie: A tart with pecans and a sweet fill-

ing. 

Apple Pie: Another popular dessert, often 

served with ice cream or cider. 

Other sweets: Puddings, brownies, and sweet 

potato casseroles with marshmallows are also 

served. 

 

Interesting fact  

Did you know that turkey was not always a 

symbol of Thanksgiving? During the first 

feast in 1621, game and wild birds were prob-

ably served. 

 

Self-check :  

1. When do we celebrate Thanksgiving? 

2. In what year did Thanksgiving become a 

national holiday? 

3. What dish is now a symbol of Thanksgiv-

ing? 

4. What begins the day after Thanksgiving? 

 

Author: 

Klara W. 

VII a 

Thanksgiving Day 

ENGLISH PAGE 
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      W poprzedniej części tej historii skupiliśmy 

się głównie na ludziach, więc w tej części pozna-

my powody skrzypłoczy, które niespodziewanie 

zaatakowały  miasto… 

       Morze… rok 1894…  

      Skrzypłocze ze swojego spokojnego życia 

pamiętają tylko butelki i zgniecione puszki ranią-

ce ich skorupy, i ciemną zimną maź, która spra-

wiała, że ani jedno z ich 9 oczu nie mogło doj-

rzeć lądu, na którym skrzypłocze mogłyby odpo-

cząć i zasklepić swoje rany na skorupie przy po-

mocy zimnego mułu. Wszystkie te nieszczęścia, 

które musiały przetrwać skrzypłocze, były spo-

wodowane przez ludzi…  

- Dłużej tak nie wytrzymam! – zawołał mały 

skrzypłocz do innych skrzypłoczy ze swojej ro-

dziny dosłownie przed tym, jak jakaś butelka po 

napoju gazowanym praktycznie na pół rozwaliła 

jego skorupę i wypchnęła go daleko w morze, 

oddzielając  go od stada.  

      Kilka dni później obudził się w jakimś kolo-

rowym wiaderku. Zobaczył w nim cień czegoś, 

czego nigdy nie wi-

dział… CZŁOWIEKA!  

     Gdy przemył swoje 9 

oczu z zimnej mazi, 

usłyszał coś, co zmroziło 

jego niebieską krew… 

Cień odrobinę zwolnił  

i skrzypłocz usłyszał, co 

mówił jego właściciel. 

 – Zarobimy za tego 

gostka miliony! – powie-

dział jakiś głos.  

Odpowiedział mu stanowczo cieńszy głos: 

 – A kupimy za to jakieś zabawki?  

 Oczywiście, że tak!  

        Gdy skrzypłocz usłyszał tę oto wymianę 

zdań, to już wiedział co chcieli mu zrobić… 

Dziadek opowiadał mu, że prawie został sprzeda-

ny za jego drogocenną krew, ale wyślizgnął się  

w nocy i przepłynął przez całe morze, by wrócić 

do stada. Gdy tylko skrzypłocz przypomniał so-

bie o tym, to użył swojego kung – fu i zrobił 

wielką dziurę w wiaderku i jak 

na ironię, na swoich krótkich 

nóżkach uciekł ludziom.  

A tym skrzypłoczem jest… 

sam kapitan skrzypłoczy  

z części pierwszej… 

 

Ciąg dalszy nastąpi…  

Mieszko kl. IV b 

SKRZYPŁOCZE—CZĘŚĆ II 

UCIECZKA Z HODOWLI 
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autorka: Basia J. kl. VIII c 
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JAK NARYŚOWAC  OKO? 

PORADNIK 

     

 

 

UWAGA ! MUCHOMOR! 

 

  
        Jest listopad i sezon na grzyby jeszcze się 

nie skończył. Niektóre osoby nadal chodzą do 

lasu po prawdziwki i maślaki. Ale żeby iść do 

lasu na grzyby, musisz wziąć ze sobą osobę, któ-

ra zna się na grzybach.  

 

Sprawdź ile wiesz o grzybach 

W każdym punkcie musisz odhaczyć trującego 

grzyba. 

Pytanie 1  

Który z podanych grzybów jest trujący? 

A. gąska zielona 

B. rydza  

C. maślanka wiązkowa 

 

Pytanie 2  

Który z podanych grzybów jest trujący? 

A. strzępiak ceglasty  

B. smardz jadalny 

C. koźlarz  

 

Pytanie 3 

Który z podanych grzybów jest trujący? 

A. boczniak ostrygowaty 

B. lisówka pomarańczowa 

C. płomiennica zimowa 

przygotowała: Basia K. IV b 
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              Za nami październik. W tym miesiącu 

odbył się w naszej świetlicy Dzień Muzyki. 

Dzieci miały okazję poznać różne gatunki mu-

zyczne oraz dowiedzieć się, jak brzmią i wyglą-

dają różne instrumenty – od gitary po skrzypce. 

Nie zabrakło wspólnego śpiewania, tańców oraz 

zabaw rytmicznych, które wypełniły nasz dzień 

radością i energią! Muzyka łączy, rozwesela  

i inspiruje – dziś przekonaliśmy się o tym po raz 

kolejny! 

 

        

W naszej świetlicy linijka i plecak ożyły! 

Wszystko 

oczywiście  

z papieru – bo 

w świecie ori-

gami nawet 

szkolne przy-

bory mają 

swoją duszę! 

Dzieci stwo-

rzyły miniatu-

rowe cuda. 

    

      W naszej 

świetlicy po-

wstały również 

soczyste, kolo-

rowe winogro-

na – oczywiście 

z papieru!  

Dzieci z zapa-

łem wyklejały 

owoce kółecz-

kami z koloro-

wego papieru, ćwicząc przy tym cierpliwość, 

precyzję i wyobraźnię. Efekt? Prawdziwie wino-

gronowe arcydzieła!  

 

     Nasze prace nabrały kolorów jesieni! Dzieci 

malowały pnie drzew farbami, a korony tworzy-

ły z barwnej bibuły — powstały piękne, koloro-

we drzewa pełne jesiennych liści   

Było dużo radości, kreatywności i małych rą-

czek w ruchu!  

 

 

 

 

PAZ DZIERNIK W Ś WIETLICY 
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PRZYGODY KOTKA FILEMONKA CZ. II  

POWAKACYJNA 

          Hejo, to znowu ja, kotek Filemonek. Dzi-

siaj opowiem Wam znowu, co się działo w wa-

kacje i w ostatnim tygodniu. 

       Po zajęciach na kartę rowerową pani powie-

działa nam, kto zdał, a kto nie i ja… Tam tara-

ram… NIE ZDAŁEM! Tak, nie zdałem! A wie-

cie czemu? Dlatego, że raz wjechałem w pacho-

łek drogowy!!!!!!!!!! To było okropne! Moje 

nazwisko zostało ogłoszone i całe kolonie wie-

działy, że nie zdałem. I to obok jakiś kotów, któ-

re podczas testu tylko dłubały w nosach i drapa-

ły wszystko, nawet rowery! 

        Ale to nie wszystko, co działo się na kolo-

niach. Spotkałem jeszcze Misia Lubisia. Ci na 

zdjęciu, to my.  Poza tym sprawdzianem na kar-

tę rowerową, było EKSTRA!  

      OSTATNIO strasznie, ale to strasznie polu-

biłem rap i uwielbiam go słuchać, ale nie za bar-

dzo lubię rap pomieszany z wokalem. Nie twier-

dzę jednak, że inni, w tym, moja właścicielka, 

muszą mieć podobne zdanie, co ja.  Miś Lubiś 

lubi bardzo zespół KATSEYE, ale ja nie słucha-

łem tego zespołu, więc nie wiem, jak brzmi. 

        Ok, zanim się z Wami pożegnam, to chciał-

bym Wam powiedzieć jedno: jutro jadę do do-

mu. Niestety w domu muszę się uczyć do kart-

kówki z języka angielskiego.  

Pa !!! 

autorka: Agatka Va 

 

Od autorki: 

Ja osobiście lubię rap, ale lubię pomieszany z 

wokalem. Najbardziej lubię K-POP. To tylko 

kotek Filemonek  lubi rap bez wokalu:) 

Agatka 5a  

     Czy wiecie, że w październiku 1996 roku na-

sza polska poetka Wisława Szymborska dostała 

Nagrodę Nobla? To bardzo ważne wyróżnienie, 

które dostają tylko najlepsi na świecie! 

     Pani Szymborska pisała mądre, ale też za-

bawne wiersze o życiu miłości i  

codzienności. Uważała, że nawet 

zwykłe rzeczy mogą być niezwy-

kłe, jeżeli patrzymy uważnie.  

      Na pewno słyszeliście piosen-

kę Sanah pt. „Nic dwa razy” - autorką tekstu jest 

właśnie pani Wisława! Dzięki temu  jej słowa 

znowu pokochało wielu młodych ludzi.  Poetka 

mówiła, że warto się dziwić światu i zadawać 

pytania.  

     Wisława Szymborska pokazała, że poezja 

może być dla każdego. Warto o niej pamiętać, 

bo jej wiersze są piękne i bardzo mądre. 

Natalka M.  kl. V b 

WŚPOMINAMY—NOBEL DLA W. ŚZYMBORŚKIEJ 
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ŚUDOKU 

 

    

CIEKAWOŚTKI O Ś WINKACH MORŚKICH 

 

   Świnki morskie to inaczej kawie domowe. Ży-

ją od 4  do 5 lat. Mają 14 pazurów, po 3 na gór-

nych łapach i 4 na dolnych. Świnki morskie lu-

bią lucernę i marchewkę. Na wolności mieszkają 

w Peru w Ameryce Południowej. Są to zwierzęta 

stadne. Krócej żyją same niż razem, dlatego 

warto trzymać je w parach. Ich podstawowym 

pokarmem jest siano. 

 

     Sama mam dwie świnki morskie, mają na 

imię Gwiazdka i Perełka. Mają po 4 lata. Perełka 

jest biało-rudo-czarna, a Gwiazdka jest rudo-

biało-czarna. Moje świnki kochają lucernę. 

Gwiazdka jest strachliwa i trochę gryzie. Perełka 

z kolei jest odważna i mnie liże.  

Wniosek : Każda  świnka jest inna i każda wy-

jątkowa, tak samo jak ludzie. 

                                            

 

autorka: Emilia IV b  

  3 2   4 

5 1 3     

  5   1 3 

  4   2 5 

4   5 3   
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KRZYZ O WKA NA LIŚTOPAD 

 

 

1.Pijesz ją. 

2. Latasz nim do innych krajów.  

 3. Zapalasz go na grobie zmarłego. 

4. Nasz ojczysty to polski. 

5. Uprawiasz go na lekcji wf. 

6. Jesz na nim. 

7. Chodzisz tak oglądać najnowsze filmy. 

8. Np. Warszawa lub Łódź. 

9. Zakładasz ją zimą na głowę. 

10. Popularny pojazd napędzany nogami, nie 

rower. 

11. Jest to mały ciemny owoc z pestką, który 

rośnie na drzewku. Jest podobny do czereśni. 

12. Dawniej zapalano ją, kiedy było ciemno. 

13. Każdy je ma, oprócz nazwiska. 

14. Np. Wielkanoc albo Boże Narodze-

nie. 

15. Jest zielona, masz ją na podwórku. 

16. Myjesz nim ręce. 

17. Pomarańczowe warzywo, chrupie gdy 

je jesz. 

18. Dekorujesz ją bombkami na święta. 

 

autorka: Hania  IV c       

rys. Viola kl. V b 

rys. Ariana kl. V b 
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ŚABRINA CARPENTER—IKONA POPU 

 

         W branży muzycznej jest dużo popularnych 

piosenkarzy i piosenkarek, jak Taylor Swift, Bru-

no Mars czy Ariana Grande. Każdy zna takie hity 

pop i hip-hop, jak „Shake It Off” czy „7 rings”. 

Ale kojarzycie utwór „Espresso” lub „Feather”? 

Tak, mowa o jednej z największych gwiazd obec-

nego popu, Sabrinie Carpenter! 26 – letnia Ame-

rykanka urodzona w Pensylwanii, w ostatnich 

latach zdobywa coraz większą popularność na 

świecie swoimi  piosenkami. Stała się inspiracją 

wielu młodych ludzi, z charakterystycznym gło-

sem i charyzmą na scenie. 

 

Gwiazda i nie tylko 

     Sabrina była zakochana w muzyce od małego. 

Kochała śpiewać, wygrywała w konkursach  

i miała nawet swoje własne konto na Youtube, na 

którym coverowała, czyli śpiewała piosenki in-

nych artystów. Tak właśnie rozwinął się jej talent 

wokalny. Jednak wcześniej, zanim rozpoczęła 

swoja karierę jako piosenkarka, występowała  

w wielu serialach i filmach (głównie Disneya) 

jako nastolatka. Potem oczywiście też można by-

ło zobaczyć ją na ekranach, ale głównie skupiła 

się na muzyce.  

      W 2014 roku wydała swój pierwszy album 

zatytułowany „Eyes Wide Open”, a potem 4 ko-

lejne. Z tych płyt wypuściła dużo piosenek zna-

nych do dziś, takich jak: „Thumbs”, „Sue me”, 

„because i liked a boy” czy „Nonsense”. Już do 

roku 2022, odbyła trasy koncertowe i wiele wy-

wiadów. Jednak największą popularność zdobył 

album pt. „Short n’ Sweet” wydany 23 sierpnia 

2024 roku. 3 utwory z tej płyty, „Espresso”, 

„Taste” oraz „Please Please Please” były na 

szczycie listy Billboard Hot 100, a jedna z nich 

na 1 miejscu! Od tego czasu te piosenki nadal są 

puszczane i w radiu, i w telewizji.  

       Ostatnio, jak pewnie wielu z Was wie, Sabri-

na znowu wydała kolejny album o nazwie 

„Man’s Best Friend”, a utwory z niego znów 

wspinają się na Top 10. Raczej słyszeliście już 

„Manchild”, które i tak zostało wydane już daw-

no jako singiel, ale „Tears” lub „When Did You 

Get Hot” można usłyszeć aktualnie wszędzie.  

         Sabrina nadal zdobywa wiele prestiżowych 

nagród, takich jak MTV Video Music Award, 

Grammy czy iHeartRadio Music Award, ale też 

wiele innych.  

      Piosenkarka jest rozpoznawalna z jej charak-

terystycznych blond włosów, niskiego wzrostu  

i wspaniałego poczucia humoru.  

       Obecnie Carpenter jest w trakcie swojej 

BARDZO szybko sprzedawanej trasy koncerto-

wej „Short n’ Sweet Tour”, która niestety nie bę-

dzie miała przystanku w Polsce, ale jeden z bliż-

szych koncertów będzie w Berlinie. 

 

przygotowała: Lena G.  Kl. VI b 
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  K-POP 

PROPOZYCJE 

    Cześć miłośnicy K-popu! 

 Przedstawiam Wam parę propozycji wykonaw-

ców K-popowych i piosenek do słuchania:  

 Blackpink – How you like that, Jump  

 Twice– Strategy 

 BTS – Dynamite, Butter 

 

Anonim 5a 

 

 

 

 

  67 

KĄCIK Z TRENDAMI 

Czym jest trend 67? 

     Podczas pewnego meczu koszy-

kówki jeden z obecnych na widowni 

chłopców w trakcie spotkania zaczął 

krzyczeć: Six seven! Six seven! 

    Chodziło prawdopodobnie o wynik meczu 6 

do 7 albo odnosiło się to do piosenki, w której 

piosenkarz śpiewał o wzroście koszykarzy.   

    Sformułowanie i związane z tym gesty tak bar-

dzo spodobały się postronnym widzom, że postał 

trend polegający na powtarzaniu słów: Six seven!  

wraz z  dodaniem charakterystycznego gestu wy-

konywanego rękami.  

      Obecnie młodzież często wypisuje numer 67 

na tablicach, zeszytach, skrawkach kartek itp. 

oraz wypowiada te słowa naśladując ruchy nasto-

latka.   

 

Stanisław kl. V a 
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LOTTIE   - DZIEWCZYNA, KTO RA ZAWŚZE WPAKUJE ŚIĘ W KŁOPOTY! 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

         Dziś chciałam podzielić się z Wami moim 

ostatnim książkowym odkryciem. Seria książek  

o Lottie Brooks jest mega zabawna i bardzo 

prawdziwa. 

         Lottie Brooks ma 11 lat-jak ja, a jej życie to 

ciągłe wpadki. Zaczyna dorosłość, a dokładnie 

życie w gimnazjum i okazuje się, że to wcale nie 

jest takie proste. Strasznie się stresuje na począt-

ku szkoły. Aby trochę wyluzować, jej mama po-

stanowiła zaprosić jej starszą koleżankę Liv, żeby 

ta mogła dać jej parę wskazówek dotyczących 

tego dorosłego życia.  

       Lottie 1 września wcale nie czuła się pewnie. 

Jej mama postanowiła, że wstawi na facebooka 

zdjęcie, jak córka idzie zestresowana do gimna-

zjum, co wcale jej nie pomogło. Na początku nie 

miała żadnych przyjaciół. Bardzo jej współczuję, 

tym bardziej, że jej najlepsza przyjaciółka Molly 

wyjechała do Afryki. Bohaterka bardzo za nią 

tęskniła. Już na początku lekcji otrzymała prze-

zwisko Wafelek Kitkat, ponieważ je uwielbiała. 

Dziewczyna czasem się pokłóci, a czasem zrobi 

coś, czego później żałuje. Każdy tak ma prawda?  

        Książki są pisane jak pamiętnik i mają ry-

sunki, więc czyta się je bardzo szybko i wciągają 

od razu. Raz tak mnie zaciekawiła, że przeczyta-

łam 200 stron! W każdej części coś się dzieje: są 

wycieczki, święta, 

wakacje oraz na-

rodziny jej małej 

siostrzyczki Belli. 

Lottie zawsze 

znajdzie sposób, 

żeby zrobić coś 

zabawnego, nawet 

przez przypadek. To właśnie 

pomaga jej zdobyć przyja-

ciół, bo się nie kryje. Ma też 

miłosne wpadki, w których 

uczestniczy piękny Theo (tak go nazwała) i Da-

niel.  

       Najfajniejsze w tej serii jest to, że Lottie nie 

udaje idealnej - popełnia błędy,  ale się na nich 

uczy. Dzięki niej wiemy, że dorastanie to nie tyl-

ko problemy, ale też dużo śmiechu i przygód.  

       Czekajcie na drugą część. Chętnie opowiem 

lub opiszę Wam więcej przygód Lottie  i jej nie-

sfornej rodzinki. Jeśli lubicie książki pełne hu-

moru i zwariowanych sytuacji, koniecznie się-

gnijcie po przygody Lottie Brooks!  

 

Natalia M. kl. V b 

 

 

 

 

       Książki z serii pt. Lottie Brooks autorstwa 

Katie Kirby opowiadają o 11- letniej dziewczy-

nie, która ma megaaa cringowe życie i pisze 

dziennik.  

         Lotti mieszka w Brighton w Anglii, ma 

młodsze rodzeństwo Bellę i Toby’ego i dwa cho-

miki. Jej najlepsze przyjaciółki to Molly i Jess. 

       Zachęcam do czytania! 

 

Iga T. kl. IV b 
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  5 PAZ DZIERNIKA—DZIEN  UŚ MIECHU 

 

     Co prawda mamy już listopad, ale czy wiecie, 

że w pierwszy piątek października był Światowy 

Dzień Uśmiechu? :) 

      Mimo, że to święto w kalendarzu już za nami, 

to możemy sprawić, że będzie ono trwało cały 

rok!  

      Na pewno każdy z nas 

przekonał się, że czasem je-

den uśmiech potrafi poprawić 

dzień. Dlatego uczcijmy to 

święto i świętujmy je codziennie! Wystarczy być 

pozytywnym i życzliwym :)  

        Uśmiech nic nie kosztuje, a daje naprawdę 

wiele -  łączy ludzi i sprawia, że świat staje się 

lepszy. Nawet mały gest może rozświetlić czyjś 

dzień. Więc uśmiechnij się – dziś i każdego 

dnia! :) :) :) 

Natalka M. kl. V b 

Natalka M. 5B 

 

  LIŚTOPADOWE REBUŚY 
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25 LIŚTOPADA - DZIEN  PLUŚZOWEGO MIŚIA 

KRZYŻÓWKA 

         

 

 

autorka: Klara kl. IV c 
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  ZADANIA Ś LIMAKA BOBA 

 

     Ślimak Bob z powodu jego wykształcenia za-

wodowego został dostawcą KEBABA i oto jego 

menu:  

 

 Smocze piekło  

 Niebiańska chmurka z łagodnym sosem 

 Ślimaczy raj z kwaśnym z sosem  

 Ślimaczy szlam 

 

Jego pierwszym zadaniem było wezwanie od 

Spidermana. Trzeba wejść po ścianie i przez 

okno, aby dostarczyć kebab Niebiańska 

chmurka. Narysuj drogę od startu do mety. 

Bobowi się udało! 

 

Drugie zadanie było zapisane szyfrem. Od-

gadnij go, a dowiesz się, gdzie Bob miał za-

wieźć  kebab Smocze piekło. 

 

Szyfr: 

 UikL. PkslOTdsfRKOgsfWSgfhvKA  67 

 

autorzy:  

Stanisław S. i Oskar O. kl. V a 

 

Rozwiązania  

szyfru szukaj  

na ostatniej  

stronie gazetki. 

 

 

 

 

 

  PROJEKT FIRMY 

KURIERŚKIEJ 
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ŚPRAWDZ  ŚWOJĄ ŚPOŚTRZEGAWCZOŚ C ! 

ZADANIE 

         

 

 

Autor: Anonim IV c 

  KOLOROWANKA 

 

 

 

 

autor: Anonim IV c 
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 KĄCIK UŚ MIECHU 

 

Krzyżówka str. 9:  

1) Adam 2)zjawa 3)szlachcic 4)Guślarz 5)duchy 

6)gorczyca 

Krzyżówka str. 10: 

1)duchy 2)zjawa 3)wilkołak 4)eliksir 5)zombie 6)

wampir 7)cukierek 8)szkielet 9)dynie 

 

English page str. 11: 

1) Thanksgiving Day is celebrated on the fourth 

Thursday of November. 2) In  1863. 3) Roasted 

Turkey. 4) Black Friday.  

 

Quiz str. 14: 

1c,2a,3b  

 

 

 

 

Sudoku str. 17: 

 

 

 

 

 

 

Krzyżówka str. 18: 

1)woda 2)samolot 3)znicz 4)język 5)sport 6)stół 
7)kino 8)miasto 9)czapka 10)hulajnoga 11)wiśnia 

12)świeca 13)imię 14)święto 15)trawa 16)mydło 
17)marchewka 18)choinka 

Krzyżówka str. 23: 

1)poniedziałek 2)niedziela 3)pięć 4)piątek 5)
tydzień 6)lipiec 7)luty 8)poduszka 9)styczeń 10)

marzec 11)koc 12)czerwiec 13)kwiecień 14)
grudzień 15)listopad 16)piżama 17)październik 
18)sierpień 19)wrzesień 20)maj 

Szyfr str. 24: ul. Piotrkowska 67 

Str. 25: 4 buzie, 8 księżyców, 5 kółek, 10 serc, 7 

gwiazdek 

Większość zdjęć i rysunków  po-

chodzi ze strony z darmową gra-

fiką: www.pixabay.com 

*** 

-Co ma wspólnego łyżka z jesienią? 

-Je się nią. 

 

*** 

-Jak nazywa się pszczoła bez czoła? 

- Psz. 

 

*** 

-Co ma fryzjer w lodówce? 

-Maszynkę. 

*** 

-Co robi traktor u fryzje-

ra ? 

-Warkocze. 

 

*** 

-Dlaczego woda nie zdała sprawdzianu? 

- Bo oblała.  

 

przygotowała: Klara M. kl. IV c 

 

 ROZWIĄZANIA ZADAN  

 

1 3 2 5 4 

5 1 3 4 2 

2 5 4 1 3 

3 4 1 2 5 

4 2 5 3 1 


